

# 蓬莱海洋极地世界来了新成员

## 10头白鲸昨日落户蓬莱,适应新家后将与游客见面互动

本报10月29日讯(记者 齐金钊 通讯员 董明来 姜山) 29日,10头幼年白鲸从俄罗斯抵达蓬莱海洋极地世界,这些平均年龄不到两岁的“小家伙”将在蓬莱安家落户,为游客带来更多的欢乐。

29日下午4点,伴随着蓬莱海洋极地世界入口处人头攒动,一辆大卡车缓缓驶入车场,10头俄罗斯血统的白鲸远涉重洋,途经2200多公里,正式落户蓬莱。

蓬莱海洋极地世界此次引进的10头白鲸包括3头雄性和7头雌性,平均年龄都不到2岁,属于幼鲸。虽然年纪还小,但是他们的个头已经显得十分庞大了,平均体长约2到3米,体重约220至240公斤。蓬莱海洋极地世界的工作人员不得不调用了一台起重车,又在七八名壮小伙的合力抬运下,才最终将白鲸抬入馆内。

对于此次引进白鲸的工作,蓬莱出入境检验检疫局也派出了工作人员全程跟踪。在白鲸抵达后,办事员对白鲸进行初步检验,在确定它们身体状况良好后送入隔离池,并按照有关规定进行隔离检疫。

由于经过长时间的运送且中途几乎没有活动,刚入池的白鲸动作迟缓。在动物专家的指导下,白鲸驯养员1对1下水陪护,帮助白鲸按摩身体、活动尾鳍。蓬莱海洋极地世界的驯养员张海告诉记者,



▲进入场馆后,有专业人员为白鲸测量身长,并抽血检查各项指标。本报记者 吕奇摄

▶工作人员将白鲸运送到场馆内。

者,白鲸也和人一样,适应能力也不一样。专家和兽医将对10头白鲸进行长达一个月的严密监护,定时化验血样、检测呼吸体重、科学配置营养剂及应激药物。

随同白鲸一同来到蓬莱的俄罗斯海洋生物技术研究院的海洋动物专家马克西姆介绍,在接下来的一周时间内,他将观察这10头白鲸的身体状况,而蓬莱海洋极地世界在动物引进和饲养方面经

验丰富,在这10头新成员落户之前,原有的3头白鲸已经在这里生活长达8年的时间,自己相信这些白鲸会在这里生活得很好。

未来,等到白鲸完全适应新家后,不仅可以跟游客见面互动,海洋馆也将着手进行新的表演训练,把白鲸水秀表演和美人鱼表演的唯美浪漫以及海豚海狮表演的搞怪结合在一起,打造出具有国内一流水准的演出盛宴。



相关链接

### 动物专家全程陪护 每20分钟监测呼吸

自9月份开始,蓬莱海洋极地世界就将10头白鲸的引进工作列为头等大事。从1个月前就着手布置白鲸的新家,增建新的设备操作间,改造水处理系统,确保水温恒温控制在白鲸最适宜的16至17摄氏度之间。新的系统能够24小时对水体进行生化处理,循环杀菌消毒,同时大大提高臭氧供给力,为白鲸的“安居”生活提供保障。

从黑龙江绥芬河到山东蓬莱,40多个小时的运输对于白鲸和工作人员来说都是巨大的挑战。为了不影响白鲸的健康,全程运输杜绝使用麻醉类药物,在车辆、药品、食物等方面周密布置,同时派遣10名随行人员,包括2名动物专家和3名兽医全程陪护。据蓬莱海洋极地世界鲸鱼湾负责人郭会春介绍,在运输途中,每隔20分钟,兽医都要对白鲸进行呼吸监测,定时为运输箱换水保持水质清洁,坚决避免紧急刹车等现象,以防止白鲸呛水。

本报记者 齐金钊

# 齐鲁爱游俱乐部带你周游世界

## 首批三大特色线路出炉,专为爱游一族“私人定制”

本报记者 齐金钊

即日起,本报“齐鲁爱游俱乐部”特推出“斯里兰卡八日童话之旅”、“冲绳四飞六日浪漫之旅”、“齐鲁好福气夕阳红”专线3大特色旅游线路,以最优惠的价格和高品质服务带给您“私人定制”式的特色旅游体验。

### 零距离感受冲绳,享正宗日式“泡汤”

想领略昔日琉球王国的辉煌与现在的碧海蓝天吗?到冲绳来吧。冲绳有日本的夏威夷之称,是过去琉球王国所在地,与市面上常规的只含万座毛、首里城等几个景点的冲绳线路不同,本报推出的“冲绳四飞六日游”几乎囊括了冲绳所有的知名景点,将美之海水族馆、浪漫水晶教堂、购物圣地国际通等热门景区一网打尽,在常规四星住宿之外,加入度假村酒店和温泉酒店,零距离感受冲绳海边度假“慢生活”,享受正宗日式“泡汤”文化。



### 还记得海滨火车吗,去斯里兰卡吧

记得官崎骏电影《千与千寻》中那列引人无限遐想的海滨火车吗?到斯里兰卡去吧。作为本报独家推出深度体验斯里兰卡的半自由行线路,我们将用8天时间深度玩转这座印度洋上最

美丽的海岛。行程包含两晚滨海度假酒店,自由活动时间充裕,尽享印度洋的阳光、海水、沙滩。在红茶故乡努瓦里埃利耶欣赏万亩茶园,品尝正宗的锡兰红茶,住宿英伦小镇。探访小象孤

儿院,探秘马特莱香料园,找寻绿野仙踪。当然,还要一一走访那些让人叹为观止的世界遗产:空中宫殿狮子岩、烂漫古城康提、佛教圣地、丹布勒石窟、失落之城、荷兰古堡。

### 坐上火车一路南下,领略岭南无限风光

想坐着火车一路南下领略岭南的无限风光吗?本报推出的“齐鲁好福气夕阳红”包含了广东和广西两条线路,全程火车卧铺,解决了老年人出游不便的后顾之忧。

去广西可以观赏中越跨国大瀑布的壮丽,观赏通灵大峡谷洞内流瀑“石井洞天”,并拥有足够多的时间体验海滨城市醉人风光。去广东可以游览广东四大名山,

参观连州地下河和千年瑶寨,去西樵山南海观音处祈福,最后还能跟着当地教练学一套结合了叶问拳和黄飞鸿武术的老年人广场武术,旅游同时一样能休闲健身。

相关链接

### 三大特色线路 不用担心“被宰”

与市面常见的旅游线路不同,本次齐鲁爱游俱乐部推出的三大线路均是本报与正规旅行社独家推出的特色线路,全程保证旅游品质的同时将线路费用压到最低。如果你厌倦了常规旅游线路的单调乏味或是担心旅游过程中“被宰”,即日起,加入本报“齐鲁爱游俱乐部”,这些“私人定制”的旅游线路等你来共同分享。除了首批三条长线旅游线路外,本报“齐鲁爱游俱乐部”还将定期推出各种周边游活动,让您以透明、放心的价格畅享品质、特色的旅游生活。

#### 1、冲绳四飞六日浪漫之旅

报价:6880元/人。  
团期:11月5日、11月12日、11月19日、11月26日  
12月3日、12月10日、12月17日、12月24日。

#### 2、斯里兰卡八日童话之旅

报价:12800元/人至13800元/人  
团期:首团时间11月25日。

#### 3、“齐鲁好福气夕阳红”专线

广东养生9日专线报价:3780元/人  
团期:11月20日、11月27日  
广西全景11日专线报价:3480元/人  
团期:11月19日、11月26日

联系方式:1385355532张女士,13853555610杜女士。“齐鲁爱游”QQ群:372086820。

本报记者 齐金钊